

我市昨日凌晨上演“天外飞猪”

546 头丹麦种猪平桥区“安家落户”



现场人员身穿防护服转移种猪。本报记者 郝光 摄

核心新闻

多方协调保运输

546 头丹麦种猪顺利入驻

信阳消息(首席记者 张方志 通讯员 王友吴思海)18日凌晨2时30分,平桥现代牧业产业集聚区迎来了一批特殊而又尊贵的“客人”,546头大白种公猪、长白种公猪和杜洛克种公猪不远万里,从丹麦包机而来,并将在该产业集聚区的河南宏展畜牧科技有限公司“安家落户”。

其实,这批种猪在抵达信阳之前,首先于9月17日18时15分空降到了武汉天河机场,在经过严格的检验程序之后才乘车来到信阳。

为了迎接这些“贵宾”的到来,市区领导和各级有关部门高度重视,9月16日两级政府分别召开了协调会,联合公路、交通、防疫、高速交警等多部门以及湖北各方面力量共同为其保驾护航。运抵种猪在机场办理完入关检验检疫手续后装车,由湖北警方协助护送至河南信阳境内,之后由平桥区警方接应,直至安全抵达。为保证此次行动的高质量完成,平桥现代牧业产业集聚区和沿途各乡镇配合,从17日早上7时起进行全天候定时巡逻,确保道路畅通、信息畅通、全天无禽畜运输车通过,为此次特殊“客人”尽最大努力扫清道路。

此外,记者还了解到,为了保证这批种猪进入我市后能够尽快适应生活,它们的“御用大厨”此次也跟随而来,并在之后的一段时间内负责它们的“饮食起居”,尊贵由此可见一斑。

这批种猪将首先与外界完全隔离45天,隔离期满未发现疫病后,将正式在平桥现代牧业产业集聚区的河南宏展畜牧科技有限公司“落户”。

据悉,河南宏展畜牧科技有限公司是平桥现代牧业产业集聚区内首家上市企业,是平桥区重点支持保护企业,国家级隔离养殖企业,计划一至两年陆续引进原种猪2000头,达到年可出栏父母代种猪3万头至5万头,对集聚区发展将起到极大的推动作用,同时对吸纳当地就业、拉动本土经济增长都将起到积极的作用,而此次从丹麦引进500多头优良种猪标志着总投资1.5亿元的河南宏展畜牧科技有限公司已经正式投入生产。

延伸新闻

舱内待遇“高大上” 落地专人来“迎驾”

从丹麦比隆到中国武汉,546头丹麦种猪在飞机上度过了近11个小时。在这期间,它们住在特质“豪华别墅”内:种猪生性好动好拱,脾气不好还会打架,装载种猪的木质笼子被设计成三层,既可防咬,又有缝隙,易于空气流通,确保了种猪运输的安全,箱子里放满了木屑,用来隔离种猪的排泄物,“木屋”里面有自动“饮水器”。整个飞行过程中,会有1名专业押运员协调机组人员密切关注温度控制,每一个小时巡查一次,通过货舱通风系统,及时排出种猪散发出来的热气,控制机舱

温度在15℃~20℃,确保种猪的安全舒适。

为了迎接这546头丹麦种猪,天河机场5号停机坪开辟了一块专用的区域。工作人员在波音777F货机的停靠点附近拉起了隔离线,百米之内的范围进行了严格的消毒。飞机降落前,所有工作人员已穿好白色隔离服,在停机坪上“迎驾”。货机一落地,检疫、海关、运输等相关人员赶紧迎了上去,给它们体检,查验“身份证”。在卸机的过程中,4名拖车司机协同两个装卸班组一起工作,将种猪卸下

后运送至专用运输车上。这546头种猪会被分装在42个木笼里,总重量约达55吨。机场安检站在货机周围拉起警戒线,所有靠近货机的车辆,以及进入机坪的航班保障人员都要进行消毒处理,检验检疫人员还对飞机进行了整体消毒。

为什么送往河南的猪选择运抵武汉?这是出于检疫的相关规定,种猪落地后必须运往200公里以内距离的地方。武汉离信阳的距离比郑州更近,因此选择武汉天河机场作为飞机降落的地点。

品种优良“身价”高 包机花费超百万

据了解,这批种猪有大白种公猪、长白种公猪和杜洛克种公猪3个品种,比本地猪生长更快,出栏率更高,瘦肉比更大,可以用来改良种群。

大白种猪又称大约克夏猪,原产于英国,由于其体型大,皮毛全白,亦称为大白猪,可作为第一母本或父本利用;长白种猪又称兰德瑞斯猪,原产于丹麦,是养猪生产不可或缺的优秀猪种;杜洛克猪原产于美国东北部,平均窝产仔数11.8,育成率95%。相关人员介绍,每隔3~5年,大型养殖企业会从外国进口原种猪,改良品种,保证猪肉品

质。这批种猪每头价值3万元左右,总价值在1500万元以上。

据悉,这趟包机费用超过100万元。河南宏展畜牧科技有限公司是此次最大的货主,该公司负责人宋玉宏告诉记者,他们这次花费1500余万元引进的这批种猪,只有3~4年的“黄金配种期”,之后便会被淘汰。而在这段时间内,500头种猪所形成的核心群,可供种25000头,再通过繁殖产出62.5万头商品猪。按照目前的市价,一头商品猪的价值约为1600元。在他们眼里,这批种猪背后所蕴藏的潜在价值可达到10亿

元。“这批种猪最大的价值就在于血统。”在种猪装卸过程中,宋玉宏从丹麦押运员的手中接过一摞证书时对记者说。记者发现,这摞证书其实是546头种猪的“身份证”,每头猪都有一张,加盖有国际性组织的认证标志。每张证书上,都标注着种猪的编号、出生日期。更令人咋舌的是,在种猪的血统记录上,还记录着其父辈、祖父辈的所有直系血缘关系,且均有准确编号。据了解,这546头种猪中,约有100头公猪。

(综合《楚天金报》《楚天都市报》)